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Світові політичні та економічні процеси, пандемії, військові 

конфлікти, динамічний розвиток технологій вимагають змін в 

освітній парадигмі підготовки фахівців, у тому числі й маркетоло-

гів. Ринок потребує спеціалістів з відповідним рівнем професійних 

компетенцій, які здатні реалізовувати поставлені перед ними 

завдання на належному рівні.  
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 Сучасний стан підготовки майбутніх маркетологів у 

закладах вищої освіти диктує необхідність пошуку нових шляхів 

підвищення якості їхньої теоретичної підготовки, здатності до 

самостійної творчої праці, професійного саморозвитку, а голо-

вне – засобів і методів підготовки випускника до професійної 

діяльності. Професійна компетентність  маркетолога вимагає від 

нього постійного поповнення знань економічних, соціальних, 

інформаційних та інших, пов’язаних з професійною діяльністю та 

освітою. 

 Проблемам фахової підготовки спеціалістів економічного 

профілю  присвячені наукові роботи низки вчених: Л. Іваненко, 

О. Боєнко (розробка моделі професійної підготовки фахівців-

маркетологів на основі компетентнісного підходу) [1], В. Жуков-

ські (педагогічні умови професійної підготовки майбутніх марке-

тологів сфери послуг оптової та роздрібної торгівлі) [2], Н. Тріш-

кіна (підходи до формування професійних компетенцій фахівців 

торговельно-економічного профілю) [3], Н. Шостаківської (зміст 

професійної компетентності та структура загальнонаукової 

компетенції майбутніх економістів) [4] та ін.  

Одним із ключових пріоритетів освітньої політики України є 

узгодження змісту та структури професійної освіти з потребами 

ринку праці. Крім того, реалізація підходу, орієнтованого на 

компетентності здобувачів вищої освіти, визначає необхідність 

розробки та вдосконалення навчальних програм дисциплін згідно 

з стандартом вищої освіти загальних і спеціальних (фахових) 

компетентностей. 

 При формуванні найбільш актуальних компетентностей 

майбутнього фахівця слід дотримуватися принципів: науковості, 

системності, комплексності, об’єктивності, наступності тощо. 

Першим кроком має стати розробка освітньої програми, яка, 

насамперед, передбачає набуття загальних та спеціальних (фахо-

вих) компетентностей на рівні аналізу професійної сфери марке-

тингу  з деталізацією відповідно до спеціальності.  

Однією з важливих методичних констант є динамізм нав-

чальних програм. Ця засада розкриває ключову проблему сучас-
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ного маркетингу — орієнтацію на поточний попит. Сьогодні всі 

рівні економіки: від масштабних транснаціональних чи міждер-

жавних угод до продажу продуктів харчування в магазинах прони-

зані маркетинговим впливом. Звичайно, традиційна підготовка 

фахівців у закладах вищої освіти постійно оновлюється, відповіда-

ючи викликам часу, однак, маємо констатувати, що система освіти 

має ознаки консерватизму, тому запропоновані зміни часто є 

запізнілими. 

Маркетологи – одні з найбільш затребуваних фахівців сього-

дення. Це підтверджується аналітичним звітом міжнародного 

кадрового порталу Head Hunter, де пропозиції про роботу для 

фахівців цієї сфери складали 9% від усіх розміщених пропозицій 

про роботу у 2019 р [1, с. 494]. 

Для визначення основних вимог ринку праці щодо пошуку-

вачів роботи за напрямом «маркетинг» науковцями [1] було сфор-

мовано профіль, що відображає ознаки, які очікують роботодавці 

від потенційних працівників. Він містить чотири категорії, що 

стосуються знань та навичок і є цікавими для ринку праці: 1) профе-

сійні знання: складаються з усіх знань, безпосередньо пов’язаних зі 

сферою маркетингу; 2) знання інформаційних технологій: охоп-

лення всіх вимог, безпосередньо пов’язаних зі сферою інформа-

ційних та комунікаційних технологій; 3) знання іноземної мови; 

4) міжособистісні навички: містять усі соціальні/поведінкові хара-

ктеристики та компетенції, що пов’язані з особистісним розвитком 

кожної людини та здатністю спілкуватися з різними людьми в 

різних ситуаціях [1, с. 494].  

Таким чином, ми бачимо, які блоки дисциплін має містити 

освітня програма і на які програмні результати повинна бути 

спрямована.  Важливим також є залучення міждисциплінарної 

ланки в процесі підготовки відповідного спеціаліста: формування 

фірмового (зовнішнього) та корпоративного (внутрішнього) стилю 

комунікацій; транснаціональний та міжнародний формат комуні-

кацій; глобальні рекламні комунікації; структуровані маркетингові 

комунікації [5, с. 526]. Це підтверджується тим фактом, що згідно 

з доповіддю Всесвітнього економічного форуму «Future of Jobs», 
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найбільш актуальними навичками 2020 р. є: рішення комплексних 

завдань; критичне мислення; креативність; управлінські таланти; 

комунікаційні навички; емоційний інтелект; здатність приймати 

рішення; клієнтоорієнтованість; навички ведення переговорів; 

когнітивна гнучкість [6]. 

Отже, нами окреслено лише деякі проблемні аспекти фахової 

підготовки майбутніх маркетологів, які потребують нових підходів 

до реалізації поставлених завдань. Подальшу перспективу ми 

вбачаємо в розробці міждисциплінарних освітніх програм, які 

будуть більшою мірою спрямовані на поєднання класичних і інно-

ваційних методів навчання, залученні практиків до формування 

змісту освітнього процесу, більшої можливості академічної мобі-

льності студентів, урахуванні інтегрованого досвіду провідних 

закордонних та вітчизняних ЗВО. 
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